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Samenvatting 
 
 
sportieve activiteiten 
In 2011 beweegt 24% van de Zoetermeerders minimaal 5 dagen per week tenminste een half 
uur per dag (in 2010 was dit 19%). 
 

leeftijdscategorie 

Van de 30-39 jarigen is 28% minimaal vijf dagen per week een half uur lichamelijk actief. Dit is 
een hoger percentage dan bij de andere leeftijdsgroepen te zien is. In de leeftijdsgroep 40-49 
jaar voldoet men het minst aan de beweegnorm (20%). 
 
In de groep 65+ zijn de meeste mensen te vinden die geen enkele dag minimaal 30 minuten 
bewegen (31%).  
 
woonwijken 

In de wijk Rokkeveen voldoet in 2011 het grootste aandeel van de respondenten aan de be-
weegnorm (27%). In de wijk Oosterheem is dit aandeel het kleinst (20%).  
 
georganiseerd of ongeorganiseerd 

Een derde van de respondenten (35%) onderneemt wekelijks een sportactiviteit in georgani-
seerd verband. Van de respondenten doet 45% dit wekelijks in ongeorganiseerd verband.  
 
beoordeling van de sportvoorzieningen in Zoetermeer 
De sportvoorzieningen in Zoetermeer krijgen een gemiddeld rapportcijfer van 7,3. Zwembaden 
worden met gemiddeld 6,8 het slechtst beoordeeld; commerciële sportvoorzieningen worden 
met 7,6 het best beoordeeld. 
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1 Inleiding 
 
 

1.1 achtergrond 

In september/oktober 2011 is in Zoetermeer de jaarlijkse omnibusenquête gehouden. In deze 
enquête worden over uiteenlopende onderwerpen vragen gesteld aan de inwoners van Zoe-
termeer. 
 
In opdracht van de afdeling Beleid van de Directie Inwoners is een aantal vragen in de enquê-
te opgenomen over het ondernemen van sportieve activiteiten. De respondenten is ook ge-
vraagd om een rapportcijfer te geven voor de verschillende soorten sportvoorzieningen in 
Zoetermeer. 
 
 

1.2 onderzoeksdoelstelling 

Doel van het onderzoek is om na te gaan:  
 In welke mate volwassen inwoners van Zoetermeer sportieve activiteiten ondernemen en 

in hoeverre zij daarbij voldoen aan de Nederlandse Norm ‘Gezond Bewegen’. 
 Hoe de verschillende soorten sportvoorzieningen worden gewaardeerd in Zoetermeer. 

 
 

1.3 respons 

Voor de omnibusenquête 2011 zijn uit het bevolkingsbestand van Zoetermeer drie niet over-
lappende steekproeven getrokken van 2000 personen die op 1 september 2011 18 jaar of 
ouder waren. Voor de personen in deze steekproeven geldt bovendien dat zij op dat moment 
niet woonachtig waren in een ‘bijzonder woongebouw’ (bejaardenoord, gevangenis, gezins-
vervangend tehuis) of in een woonwagen. 
 
De respons op de enquête, die de vragen over de sportactiviteiten bevat, bedraagt 1293 per-
sonen (64,7%). Hiervan hebben 1283 personen (64,2%) de vragen met betrekking tot de 
sportactiviteiten (geheel of gedeeltelijk) beantwoord. De respons geeft een goede afspiegeling 
van de bevolking van Zoetermeer. In bijlage I worden kenmerken van de respons (sekse en 
leeftijd) vergeleken met gegevens uit het bevolkingsbestand. In bijlage II wordt stilgestaan bij 
de betrouwbaarheid en nauwkeurigheid van een onderzoek van deze omvang. 
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2 Onderzoeksresultaten 
 

2.1 sportieve activiteiten 

De Nederlandse Norm ‘Gezond Bewegen’ voor volwassenen (18-55 jaar) en ouderen (55+) 
gaat uit van minimaal een half uur matig intensieve lichamelijke activiteit op tenminste vijf, 
maar bij voorkeur alle dagen van de week. 
 
Tabel 1 laat zien in hoeverre respondenten aan deze beweegnorm voldoen. In 2011 voldoet 
bijna een kwart aan de beweegnorm (24%), ruim driekwart van de respondenten beweegt te 
weinig. Eén op de vijf respondenten beweegt geen enkele dag, dat is minder dan voorgaande 
jaren. 
 

tabel 1 aantal dagen per week met minimaal 30 minuten sportieve activiteiten in procenten 

 2006 2007 2008 2009 2010 2011 
7 dagen per week 10,1 

14,2 
10,4 
15,6 

8,6 10,0 7,9 10,5 
5-6 dagen per week 14,4 14,9 11,5 13,2 
       
voldoet aan de beweegnorm 24,3 26,0 22,9 24,9 19,4 23,7 
       
3-4 dagen per week 21,4 22,9 22,6 23,1 21,1 24,1 
1-2 dagen per week 31,5 30,6 34,5 31,5 36,1 32,5 
geen enkele dag 22,8 20,5 19,9 20,6 23,5 19,7 
       
voldoet niet aan de beweegnorm 75,7 74,0 77,1 75,1 80,6 76,3 
       

subtotaal 
100% 

(n=1383) 
100% 

(n=1328) 
100% 

(n=1364) 
100% 

(n=1352) 
100% 

(n=1281) 
100% 

(n=1272) 
       
aantal niet ingevuld 11 13 22 16 13 10 
totaal 1394 1341 1386 1368 1294 1283 

 
 
Over de afgelopen zes jaren laat het aandeel respondenten dat voldoet aan de beweegnorm 
een schommeling zien, zie figuur 1.  
 

figuur 1 percentage respondenten dat voldoet aan de beweegnorm (2006-2011) 
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De resultaten van de enquête zijn geanalyseerd naar sekse, leeftijdscategorieën en woonwij-
ken. 
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sekse 
Ruim 18% van de mannen voldoet aan de gestelde beweegnorm ten opzichte van ruim 27% 
van de vrouwen (zie tabel 2). Dit is vergelijkbaar met eerdere jaren. 
 

tabel 2 aantal dagen per week met minimaal 30 minuten sportieve activiteiten naar sekse 

 Sekse 
 Man Vrouw 
   
7 dagen per week 6,6 13,3 
5-6 dagen per week 12,2 14,3 
   
voldoet aan de beweegnorm 18,7 27,6 
   
3-4 dagen per week 26,8 22,3 
1-2 dagen per week 34,5 31,3 
geen enkele dag 20,0 18,8 
   
voldoet niet aan de beweegnorm 81,3 72,4 
   
subtotaal 100% 100% 
 (n=534) (n=686) 
   
aantal niet ingevuld 5 4 
totaal 539 690 

 
 
leeftijdscategorieën 
Als gekeken wordt naar de leeftijdscategorieën (zie tabel 3) dan blijkt dat er in de leeftijdsca-
tegorie ’30-39 jaar’ het grootste aandeel respondenten te vinden zijn die voldoen aan de be-
weegnorm van 5 of meer dagen per week minimaal 30 min beweging, nl. 28%. Van de 40 t/m 
49 jarigen voldoet het kleinste aandeel aan de norm: 20%.  
 
In de groep 65+ zijn de meeste mensen te vinden die geen enkele dag minimaal 30 minuten 
bewegen (31%).  
 

tabel 3 aantal dagen per week met minimaal 30 minuten sportieve activiteiten naar leeftijdscategorieën in 
procenten 

Leeftijd in categorieën 
 18 t/m 29 30 t/m 39 40 t/m 49 50 t/m 64 65+ 

      
7 dagen per week 7,3 9,4 7,7 14,2 9,5 
5 - 6 dagen per week 14,1 18,2 12,0 12,7 13,0 
      
voldoet aan beweegnorm 21,5 27,6 19,7 26,9 22,5 
      
3- 4 dagen per week 33,3 22,9 27,8 23,1 17,0 
1 - 2 dagen per week 32,2 37,1 36,3 30,5 30,0 
geen enkele dag 13,0 12,4 16,2 19,5 30,5 
      
voldoet niet aan beweegnorm 78,5 72,4 80,3 73,1 77,5 
      

subtotaal 
100% 

(n=177) 
100% 

(n=170) 
100% 

(n=259) 
100% 

(n=394) 
100% 

(n=200) 
      
niet ingevuld 0 0 5 1 3 
totaal 177 170 264 395 203 
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woonwijken 
In alle wijken is het percentage frequente bewegers toegenomen, behalve in Oosterheem daar 
is het percentage gelijk gebleven (20%). In Rokkeveen is het percentage het meest toegeno-
men: in 2011 beweegt 27% van de respondenten 5-7 dagen minimaal 30 minuten t.o.v. 19% 
in 2010.  
Zie ook figuren 2 en 3. 

 
figuur 2 aantal dagen per week met minimaal 30 minuten sportieve activiteiten per wijk in procenten in 2010 
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figuur 3 aantal dagen per week met minimaal 30 minuten sportieve activiteiten per wijk in procenten in 2011 
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Een vergelijking van de wijken gedurende een aantal jaar (2006-2011) laat onderstaand beeld 
zien. Opvallend is de stijging van het percentage respondenten dat voldoet aan de beweeg-
norm in de wijk Oosterheem. Echter deze stijging heeft niet doorgezet in 2010 en 2011.  
En Noordhove scoort wat lager dan de andere wijken maar dat lijkt in 2011 aardig bij te trek-
ken (zie figuur 4). 

 
figuur 4 percentage sporters dat voldoet aan de beweegnorm per wijk 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Centrum Meerzicht Buytenw egh/
De Leyens

Seghw aert Noordhove Rokkeveen Oosterheem

2006 2007 2008 2009 2010 2011
 

 
 
 
georganiseerd of ongeorganiseerd 
In 2011 geeft ruim driekwart van de respondenten aan wel eens een sportieve activiteit te 
ondernemen. Dit kan zijn in georganiseerd verband (bv bij een voetbalclub) of in ongeorgani-
seerd verband (bv joggen). 
 
Een derde van de ondervraagden geeft aan minimaal één keer per week in georganiseerd 
verband te sporten (35%). Dit is vergelijkbaar met eerdere jaren, zie figuur 5.  
 

figuur 5 frequentie deelname aan sportactiviteiten in georganiseerd verband  
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In 2011 zegt 45% van de respondenten minimaal wekelijks te sporten in ongeorganiseerd 
verband (8% elke dag; 37% één of meer keer per week). Dat is meer dan de afgelopen jaren, 
zie figuur 6. 
 

figuur 6 frequentie deelname aan sportactiviteiten in ongeorganiseerd verband 
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Er zijn natuurlijk mensen die zowel georganiseerd als ongeorganiseerd sporten. In 2011 is dat 
een derde van de respondenten (35%). Een derde van de respondenten sport alleen in onge-
organiseerd verband (35%) en 8% sport alleen in georganiseerd verband. Bijna een kwart van 
de respondenten sport niet (22%). Zie tabel 4. 
 

tabel 4 georganiseerd en ongeorganiseerd sporten 

  
wel  

ongeorganiseerd 
niet  

ongeorganiseerd totaal 

wel georganiseerd 35% 8% 43% 

niet georganiseerd 35% 22% 57% 

totaal 70% 30% 100% 
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2.2 beoordeling van de sportvoorzieningen in Zoetermeer 

Aan alle respondenten is gevraagd om een rapportcijfer te geven voor de verschillende soor-
ten sportvoorzieningen in Zoetermeer. Er is een onderscheid gemaakt tussen: 

 binnensportvoorzieningen (sporthallen en -zalen); 
 buitensportvoorzieningen (sportvelden en -banen); 
 zwembaden; 
 commerciële sportvoorzieningen (zoals Snowworld en PWA Silverdome). 

 
tabel 5 voldoende en onvoldoende rapportcijfers in procenten 

 
binnensport- 

voorzieningen 
buitensport-

voorzieningen 
zwem- 
baden 

commerciële sport-
voorzieningen 

voldoende  
(≥ 6) 94,8 94,5 84,6 97,3 

     
onvoldoende 
(≤ 5) 5,2 5,5 15,4 2,7 
     

subtotaal 
100% 

(n=736) 
100% 

(n=667) 
100% 

(n=817) 
100% 

(n=699) 
     
geen oordeel 496 553 414 527 
niet ingevuld 51 63 52 57 
     
totaal 1283 1283 1283 1283 
 
In tabel 5 is te zien dat alle sportvoorzieningen door het overgrote deel van de respondenten 
die zich tot een beoordeling in staat achten met een voldoende worden beoordeeld.  
 
Van alle voorzieningen krijgen de zwembaden de meeste onvoldoende scores (15% van de 
respondenten geeft een onvoldoende), de commerciële sportvoorzieningen krijgen de minste 
onvoldoende scores (3% van de respondenten geeft een onvoldoende). 
 
In tabel 6 staan de gemiddelde scores per sportvoorziening. Het gemiddelde rapportcijfer is 
met 7,3 in 2011 weer op het niveau van 2006. Bij de bepaling van dit gemiddelde zijn alle 
soorten sportvoorzieningen even zwaar meegewogen.  
Zwembaden kennen de laagste gemiddelde beoordeling (6,8), commerciële sportvoorzienin-
gen gemiddeld de hoogste (7,6). 
  

tabel 6 gemiddeld rapportcijfer soorten sportvoorzieningen in Zoetermeer 

 2006 2007 2008 2009 2010 2011 
       
Binnensportvoorzieningen 7,4 7,1 7,2 7,2 7,3 7,3 
Buitensportvoorzieningen 7,3 7,0 7,1 7,2 7,4 7,3 
Zwembaden 6,9 6,6 6,7 6,7 6,6 6,8 
Commerciële sportvoorzieningen 7,6 7,5 7,5 7,5 7,5 7,6 
       
Totaal 7,3 7,1 7,1 7,1 7,2 7,3 
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Bijlagen 
BIJLAGE I  bevolking, steekproef en respons 

 
In de onderstaande tabellen worden de Zoetermeerse bevolking, de steekproef en de bruikba-
re respons van dit deelonderzoek onderling vergeleken aan de hand van de kenmerken sekse 
en leeftijd. Binnen de Zoetermeerse bevolking van 18 jaar en ouder zijn vrouwen licht in de 
meerderheid. De steekproef toont ten opzichte van de feitelijke verdeling over mannen en 
vrouwen slechts een minieme afwijking. 
 
In de respons is het percentage vrouwen 5,3 procentpunten hoger dan in de steekproef (en 
het percentage mannen 5,3 procentpunten lager). Verder laat de respons een zekere over-
vertegenwoordiging zien voor de leeftijdsklasse 40-64 jaar, en een ondervertegenwoordiging 
van de klasse 18-39 jaar. 
 
De verschillen zijn niet van dien aard dat in de analyse een correctie door middel van weging 
nodig geacht werd. 
 
 

tabel I.1 Zoetermeerse bevolking (18+), steekproef en respondenten, naar sekse 

Sekse  
bevolking 18+ op 

1-1-2011 steekproef 
bruikbare  

respons 
man aantal 46.192 983 539 
 procent 48,3 49,2 43,9 
        
vrouw aantal 49.531 1017 690 
 procent 51,7 50,9 56,1 
        
sekse onbekend aantal     54 
totaal  aantal 95.723 2.000 1.283 
 
 

tabel I.2 Zoetermeerse bevolking (18+), steekproef en respondenten, naar leeftijd in categorieën 

leeftijd  
bevolking 18+ op 

1-1-2011 steekproef 
bruikbare  

respons 
18-39 jaar aantal 33.645 696 347 
 procent 35,1 34,8 28,7 
        
40-64 jaar aantal 46.348 951 659 
 procent 48,4 47,6 54,5 
        
65+ aantal 15.730 353 203 
 procent 16,4 17,7 16,8 
        
leeftijd onbekend aantal     74 
totaal aantal 95.723 2.000 1.283 
peildatum van de leeftijd in de steekproef is 01-09-2011 
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BIJLAGE II betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 

 
Betrouwbaarheidsintervallen 

De in dit verslag opgenomen uitkomsten hebben betrekking op de totale respons of op be-
paalde categorieën daarvan. Over de ‘werkelijkheid’, dat wil zeggen de situatie in de totale 
populatie van Zoetermeerders van 18 jaar of ouder, kunnen alleen uitspraken worden gedaan 
in de vorm van schattingen. 
 
Dit kan in de vorm van puntschattingen en intervalschattingen. Bij een puntschatting, dat wil 
zeggen een schatting in de vorm van één getal, ligt het voor de hand als benadering van de 
werkelijkheid de uitkomst uit de enquête te nemen. Wanneer in de respons bijvoorbeeld 40% 
een bepaald gedrag vertoont, wordt dan aangenomen dat dit ook in de populatie 40% zal zijn. 
Een dergelijke puntschatting van een percentage zal bijna altijd in meer of mindere mate van 
de werkelijkheid afwijken.  
 
De kans op een verkeerde schatting kan aanzienlijk worden teruggebracht door de werkelijk-
heid te schatten in de vorm van intervallen (intervalschattingen). Het is daarbij, met behulp van 
statistische formules, mogelijk de grootte van een interval zodanig rond de enquête uitkomst 
(bijvoorbeeld rond een percentage) te kiezen dat met een bepaalde mate van zekerheid (veel-
al ‘betrouwbaarheid’ genoemd) kan worden aangenomen dat het werkelijke percentage zich 
binnen dat interval bevindt.  
 
In onderstaande tabel is voor verschillende aantallen respondenten en voor verschillende 
percentages weergegeven wat de nauwkeurigheidsmarges zijn. Het gaat daarbij om de mar-
ges bij 95% betrouwbaarheid. Dit betekent dat als de steekproeftrekking en het onderzoek 
vele malen zou worden herhaald, het berekende nauwkeurigheidsinterval in minstens 95 van 
de 100 gevallen de werkelijke waarde zou bevatten.  
 
Voorbeelden 

Enkele voorbeelden ter verduidelijking van de tabel: 
 Stel dat van alle (1283) respondenten 30% opvatting A aanhangt. In werkelijkheid (dus in 

de totale populatie Zoetermeerders van 18 jaar en ouder) zal dit percentage dan met 95% 
zekerheid liggen tussen 27,5% en 32,5%. 

 Stel dat van alle respondenten er 50 gedrag X vertonen. Als van deze 50 personen 60% 
vrouw is dan kan met 95% zekerheid gesteld worden dat van alle Zoetermeerse 18-
plussers die gedrag X vertonen tussen de 46,4% en 73,6% vrouw is. 
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tabel II.1 Procentpunten waarmee de werkelijke percentages uit de populatie, maximaal kunnen afwijken van die 

in de respons (betrouwbaarheidsinterval van 95%). 
 Percentages in de respons 
Aantal res-
pondenten 

10% 
of 90% 

20% 
of 80% 

30% 
of 70% 

40% 
of 60% 50% 

 
50 
 

100 
 

200 
 

300 
 

400 
 

500 
 

600 
 

700 
 

800 
 

900 
 

1.000 
 

1.100 
 

1.200 
 

1.283 
 

 
8.3 

 
5.9 

 
4.2 

 
3.4 

 
2.9 

 
2.6 

 
2.4 

 
2.2 

 
2.1 

 
2.0 

 
1.9 

 
1.8 

 
1.7 

 
1.6 

 
11.1 

 
7.8 

 
5.5 

 
4.5 

 
3.9 

 
3.5 

 
3.2 

 
3.0 

 
2.8 

 
2.6 

 
2.5 

 
2.4 

 
2.3 

 
2.2 

 
12.7 

 
9.0 

 
6.4 

 
5.2 

 
4.5 

 
4.0 

 
3.7 

 
3.4 

 
3.2 

 
3.0 

 
2.8 

 
2.7 

 
2.6 

 
2.5 

 
13.6 

 
9.6 

 
6.8 

 
5.5 

 
4.8 

 
4.3 

 
3.9 

 
3.6 

 
3.4 

 
3.2 

 
3.0 

 
2.9 

 
2.8 

 
2.7 

 
13.9 

 
9.8 

 
6.9 

 
5.7 

 
4.9 

 
4.4 

 
4.0 

 
3.7 

 
3.5 

 
3.3 

 
3.1 

 
3.0 

 
2.8 

 
2.7 
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BIJLAGE III enquêtevragen 

 
 

SPORTACTIVITEITEN 
 
10. Deze vraag gaat over het ondernemen van sportieve activiteiten. Onder sportieve activiteiten worden alle activi-

teiten verstaan die met actieve lichaamsbeweging te maken hebben. Dit kan gaan om sporten in verenigings-
verband, maar ook om wandelen of hardlopen. Ook fietsen naar het werk of de winkel behoort hiertoe. 

 
Op hoeveel dagen in een (gemiddelde) week besteedt u minimaal 30 minuten aan sportieve activiteiten? 
 
LET OP: deze 30 minuten hoeven niet aaneengesloten te zijn. 
 
  1.   geen enkele dag     
  2.   1 - 2 dagen per week   
  3.   3 - 4 dagen per week   
  4.   5 - 6 dagen per week   
  5.        7 dagen per week   
 
 
11. Hoe vaak doet u aan georganiseerde sportactiviteiten (als lid van een officiële sport- of recreatievereni-

ging, via de werkgever, via het buurt- of wijkcentrum of een recreatiesportclub)? 
 
  1. elke dag 
  2. één of meer keren per week (niet dagelijks) 
  3. meerdere keren per maand (niet wekelijks) 
  4. minder dan één keer per maand 
  5. nooit 
 
 
12. Hoe vaak doet u aan ongeorganiseerde sportactiviteiten (met een vrienden- of familieclub of ‘op eigen 

houtje’)? 
 
  1. elke dag 
  2. één of meer keren per week (niet dagelijks) 
  3. meerdere keren per maand (niet wekelijks) 
  4. minder dan één keer per maand 
  5. nooit 
 
 
13. Kunt u in vier algemene rapportcijfers (van 1 tot 10) aangeven hoe tevreden u bent over de verschillen-

de soorten sportvoorzieningen in Zoetermeer? 
 
a.  rapportcijfer voor de binnensportvoorzieningen (sporthallen en -zalen): 
 

   zeer                                                                                                          zeer            geen 
ontevreden                                                                                               tevreden     oordeel 
                                                                                                          
       1           2          3           4          5          6         7           8          9          10               99 

 
 
b. rapportcijfer voor de buitensportvoorzieningen (sportvelden en -banen): 
 

   zeer                                                                                                          zeer            geen 
ontevreden                                                                                               tevreden     oordeel 
                                                                                                          
       1           2          3           4          5          6         7           8          9          10               99 

 
 
c. rapportcijfer voor de zwembaden: 
 

   zeer                                                                                                          zeer            geen 
ontevreden                                                                                               tevreden     oordeel 
                                                                                                          
       1           2          3           4          5          6         7           8          9          10               99 
 

 
d. rapportcijfer voor de commerciële sportvoorzieningen (zoals Snowworld en PWA Silverdome): 

 
   zeer                                                                                                          zeer            geen 
ontevreden                                                                                               tevreden     oordeel 
                                                                                                          
       1           2          3           4          5          6         7           8          9          10               99 
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PERSOONLIJKE GEGEVENS 
 
 

98. Bent u een man of een vrouw? 
 
  1. man 
  2. vrouw 
 
 
99. Wat is uw leeftijd?   
 
 ….....…..  jaar 
 
 
100. Wat is uw hoogst voltooide opleiding? 
 
    1. geen 
    2. lager algemeen onderwijs      (lagere school, basisschool) 
    3. middelbaar algemeen onderwijs (bijv. MULO, MAVO, VGLO, VMBO-T) 
    4. hoger algemeen onderwijs       (bijv. HBS, VWO, MMS, HAVO) 
    5. lager beroepsonderwijs         (bijv. LEAO, LTS, LHNO, LAS, VMBO) 
    6. middelbaar beroepsonderwijs    (bijv. MEAO, MTS, MHNO) 
    7. hoger beroepsonderwijs        (bijv. HEAO, HTS, MO-A) 
    8. wetenschappelijk onderwijs 
    9. anders, namelijk: ................................………………………………………………………………….. 
  10. weet niet 
 
 
101. Verricht u momenteel betaald werk?  
 (Ook als het maar voor enkele uren per week is of voor een korte periode) 
 
  1. ja 
  2. nee  ga naar vraag 103 
 
 
102. Hoeveel uur per week verricht u gewoonlijk betaald werk? 
 
 ....……..  uur per week 
 
 
103. Welke van onderstaande situaties is op u het meest van toepassing? 
 
 LET OP: het ‘meest’, dus slechts één hokje aankruisen. 
  
  1. werkzaam in loondienst, eigen bedrijf of praktijk 
  2. werkzoekende zonder werk 
  3. student of scholier 
  4. werkzaam in eigen huishouding 
  5. gepensioneerd, AOW'er, VUT'er, rentenier 
  6. arbeidsongeschikt of invalide 
  7. verricht vrijwilligerswerk 
  8. iets anders, namelijk: .............................……………………………………………………………………………. 
 
104. Waaruit bestaat het huishouden waartoe u behoort? 
 
  1. alleenstaande       ga naar vraag 108 
  2. twee partners, zonder kind(eren)       ga naar vraag 107 
  3. twee partners, met kind(eren) 
  4. éénoudergezin (= één volwassene met kind(eren)) 
  5. anders, namelijk: ..………………………………………………………..…………………………………………. 
 
 
105. Wat is uw plaats in het huishouden? 
 
  1. één van de twee partners 
  2. hoofd van het éénoudergezin 
  3. kind 
  4. anders, namelijk: ..................................………………………………………………………………………..……. 
 
 
106. Uit hoeveel personen bestaat uw huishouden?  
 
 ....……..  personen 
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107. Hoeveel personen van uw huishouden hebben een inkomen?  
 
 ....……..  personen 
 
 
108. In welke klasse valt momenteel het totale netto-inkomen per maand van het hoofd van uw huishouden 

plus dat van de (eventuele) partner van dat hoofd? 
 
 LET OP:  -vakantiegeld en onregelmatige toelagen niet meerekenen. 
                          -het gaat om niet meer dan een ruwe schatting! 
 
    1.       minder dan  €    501,- 
    2.  €     501,-  t/m  €  1.000,- 
    3.  €  1.001,-  t/m  €  1.500,- 
    4.  €  1.501,-  t/m  €  2.000,- 
    5.  €  2.001,-  t/m  €  2.500,- 
    6.  €  2.501,-  t/m  €  3.000,- 
    7.  €  3.001,-  t/m  €  3.500,- 
    8.  €  3.501,-  t/m  €  4.000,- 
    9.  €  4.001,-  of meer 
  10.  weet niet 
 
 
109. Tot welke bevolkingsgroep rekent u zichzelf vooral? 
 
 LET OP: ‘vooral’, dus slechts één hokje aankruisen. 
 
  1. Nederlandse 
  2. Surinaamse  
  3. Antilliaanse/Arubaanse 
  4. Indonesische/Nederlands Indische 
  5. andere 
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BIJLAGE IV tellingen 

 
 

tabel IV-1 aantal dagen dat men in een (gemiddelde) week minimaal 30 minuten aan sport besteedt (vraag 10) 

 aantal % totaal % subtotaal 
geen enkele dag 250 19,5 19,7 
1-2 dagen 414 32,3 32,5 
3-4 dagen 306 23,9 24,1 
5-6 dagen 168 13,1 13,2 
7 dagen 134 10,4 10,5 
totaal 1272 99,1 100,0 
    
niet ingevuld 11 ,9  
  1283 100,0  

 
 
tabel IV-2 hoe vaak men aan georganiseerde sportactiviteiten doet  (vraag 11) 

 aantal % totaal % subtotaal 
elke dag 17 1,3 1,3 
1 of meer keer p.week 429 33,4 34,0 
meer keer p.maand 47 3,7 3,7 
minder dan 1 keer p.maand 50 3,9 4,0 
nooit 720 56,1 57,0 
subtotaal 1263 98,4 100,0 
    
niet ingevuld 20 1,6  
 totaal 1283 100,0  

 
 

tabel IV-3 hoe vaak men aan ongeorganiseerde sportactiviteiten doet  (vraag 12) 

 aantal % totaal % subtotaal 
elke dag 103 8,0 8,2 
1 of meer keer p.week 462 36,0 36,8 
meer keer p.maand 153 11,9 12,2 
minder dan 1 keer p.maand 160 12,5 12,7 
nooit 378 29,5 30,1 
subtotaal 1256 97,9 100,0 
    
niet ingevuld 27 2,1  
 totaal 1283 100,0  
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tabel IV-4 rapportcijfer binnensportvoorzieningen (vraag 13a) 

 aantal % totaal % subtotaal 
1 (zeer ontevreden) 2 ,2 ,2 
2 2 ,2 ,2 
3 4 ,3 ,3 
4 7 ,5 ,6 
5 23 1,8 1,9 
6 92 7,2 7,5 
7 289 22,5 23,5 
8 252 19,6 20,5 
9 28 2,2 2,3 
10 (zeer tevreden) 37 2,9 3,0 
geen oordeel 496 38,7 40,3 
subtotaal 1232 96,0 100,0 
    
niet ingevuld 51 4,0  
totaal 1283 100,0  

 
 

tabel IV-5 rapportcijfer buitensportvoorzieningen (vraag 13b) 

 aantal % totaal % subtotaal 
1 (zeer ontevreden) 3 ,2 ,2 
2 1 ,1 ,1 
3 5 ,4 ,4 
4 8 ,6 ,7 
5 20 1,6 1,6 
6 73 5,7 6,0 
7 242 18,9 19,8 
8 254 19,8 20,8 
9 33 2,6 2,7 
10 (zeer tevreden) 28 2,2 2,3 
geen oordeel 553 43,1 45,3 
subtotaal 1220 95,1 100,0 
    
niet ingevuld 63 4,9  
totaal 1283 100,0  

 
 
tabel IV-6 rapportcijfer zwembaden (vraag 13c) 

 aantal % totaal % subtotaal 
1 (zeer ontevreden) 15 1,2 1,2 
2 1 ,1 ,1 
3 17 1,3 1,4 
4 27 2,1 2,2 
5 66 5,1 5,4 
6 117 9,1 9,5 
7 315 24,6 25,6 
8 195 15,2 15,8 
9 35 2,7 2,8 
10 (zeer tevreden) 29 2,3 2,4 
geen oordeel 414 32,3 33,6 
subtotaal 1231 95,9 100,0 
    
niet ingevuld 52 4,1  
totaal 1283 100,0  
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tabel IV-7 rapportcijfer commerciële sportvoorzieningen (vraag 13d) 

 aantal % totaal % subtotaal 
1 (zeer ontevreden) 1 ,1 ,1 
2 1 ,1 ,1 
3 1 ,1 ,1 
4 2 ,2 ,2 
5 14 1,1 1,1 
6 55 4,3 4,5 
7 229 17,8 18,7 
8 287 22,4 23,4 
9 60 4,7 4,9 
10 (zeer tevreden) 49 3,8 4,0 
geen oordeel 527 41,1 43,0 
subtotaal 1226 95,6 100,0 
    
niet ingevuld 57 4,4  
totaal 1283 100,0  

 
 

 
 




